

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

网吧控烟不力,罚你没商量!

海口美兰区3家网吧 分别被顶格处罚9999元

□记者 钟起的

本报讯 记者昨日从海口美兰区有关部门获悉,为做好全国文明城市创建成果巩固提升攻坚工作,12月8日至14日,美兰城管全员出动,全面整治共享单车乱象等城市管理难点问题。

在全面整治城区共享单车

乱象中,重点对海秀东路、国兴大道、海府路、人民大道、和平大道、长堤路、海甸五西路、碧海大道等12条主次干道点位沿街共享单车乱停放行为进行整治,联合辖区街道租用车辆快速运走违规乱停放的车辆6424辆。

在开展针对网吧控烟的专项整治行动中,共对辖区人民大道宇波、青年路群星、杪楞湾

极风、美祥路战警、白龙路山人、五指山路龙达、海府路一次元、勤政路龙之谷等30余家网吧进行整治。特别是在12日,联合公安、街道等单位分别对控烟不力的白龙南路山人、海府一横路讯鸽、群上村群上等3家网吧依法分别处以顶格处罚9999元,有效推动辖区网吧规范有序管理。

琼山区3家网吧共被罚3000元

□记者 钟起的

本报讯 记者昨日从海口琼山区有关部门获悉,为做好2018年全国文明城市年度测评迎检工作,该区组织城管全面整治占道经营、共享单车乱停放等城市管理难点问题。

12月15日,共整治占道经营85宗,流动摊贩19宗,纠正“门前三包”违规237宗,罚款5800元。在整治行动中,城管队员采取宣传、劝导和强制执行等方式,规劝商户和流动摊贩自觉纠正占道经营违法行为,对于多次劝说仍不改正的商户和摊贩,对

其进行暂扣物品坚决查处。其次,全面整治城区共享单车停放乱象,重点对龙昆南路、国兴大道、凤翔路、椰海大道、红城湖路等16条主次干道沿街和大型超市等重点区域周边共享单车乱停放行为进行整治,12月15日暂扣违规乱停放的共享单车95辆。另外,还组织开展针对网吧等公共娱乐场所控烟的专项整治行动,分别对控烟不力的东门里魁珍网吧、琼州大道玩家网咖、滨江路上岛咖啡、高登东与滨江路交界处BOSS咖啡等11家经营场所进行整治,其中教育劝导8宗,3家网吧共被罚3000元。

路遇轿车自燃 海口两公交司机帮灭火

□记者 沈丽煊

本报讯 12月15日,部分海口市民在微信朋友圈转发一条关于轿车自燃的视频。视频显示,两名公交司机背对镜头,拿灭火器对着一辆熊熊燃烧的轿车进行灭火,现场火光冲天,浓烟滚滚,非常危险。拍摄者出于安全考虑离得很远,只拍到两名公交司机的背影。

昨日,记者向海口公交集团核实,视频中两个“背影”是该公司37路公交司机马海东和李云朋,事情发生在12月14日。当天20时30分,马海东驾驶37路琼A51882公交车由海口火车站返回玉成村公交站,当车辆运营至白龙南路与青年路交会处时,前方的一道火光引起他的注意,原来路边不远处一辆银灰色轿车发生燃烧,整个车身火光四射,现场浓烟滚滚,轿车司机是一名年纪稍大的老者,焦急地在旁边打电话。

由于情况紧急,现场不时有车辆经过,非常危险,马海东来不及多

想,立即驾驶公交车快速通过路口,前住着火轿车的后方安全距离处靠边停下,拉紧手刹,打开双闪灯。马海东在向车上乘客解释并简单了解现场情况后,立即拿起公交车上的两个灭火器,朝着火的轿车跑去,并将其中一个灭火器交给车主,自己开启另外一个灭火器立即喷向起火点。由于轿车司机已手足无措,根本不会使用灭火器,马海东快速帮其打开灭火器安全阀,教其如何使用,随后继续灭火。

两分钟后,李云朋驾驶的37路琼A51960公交车也到达该地点。李云朋看到路边轿车燃烧且火势凶猛,立即将车辆停在安全距离处,拿起车上的灭火器也冲了下去,与马海东一起帮忙灭火。

两名公交司机很快用完了两辆公交车上的4个灭火器,只是减慢了火势的蔓延速度,并没有从根本上控制住火势。现场围观的人越来越多,有市民向两名公交司机喊:“快离开,危险,要爆炸了!”轿车司机一直不愿离开。为了避免



事发现场(视频截图)

火势蔓延到油箱引发更大的事故,李云朋和马海东两人劝离围观市民后,又将轿车司机劝离到安全地带。随后,消防车到达现场。在消防员的帮助下,着火轿车的火势被成功扑灭。

看到大火被扑灭,轿车司机也

安然无恙,马海东和李云朋悄然离开火灾现场,继续驾驶公交车运营。事后,马海东和李云朋回忆起当晚的举动,并观看市民发布的视频后表示,当时他们虽然有一些害怕,但是看到市民需要帮助,所以就顾不了那么多了。

老人乘公交车迷路 海口公交调度员妥善照顾

□记者 沈丽煊

本报讯 12月15日,冯先生走进海口公交集团三分公司34路公交省图书馆调度室,看到调度室里坐着的一位老人后非常高兴,向调度室工作人员连声道谢。

当天12时20分左右,34路公交调度员卢桂琴正在调度室内着手安排运营公交发班工作,一男性老人独自在调度室门前徘徊,似在寻路又似在等人。调度员卢桂琴看到后便上前与老人交谈,但老人什么也没说。卢桂琴觉得老人应该是迷路了,想着外面天气较冷而且风大,于是将老人带进调度室妥善照顾,同时耐心地询问老人的具体情况。老人操东北口音,只告知卢桂琴自己是黑龙江人,坐车到对面站台下车的,便再无其他有效的信息。卢桂琴安顿好老人后,将情况上报公司同时报警。

20分钟后,中年男子冯先生走进调度室,原来他是老人的女婿,前来接老人回家。冯先生说,老人上了年纪,反应有点慢,表达能力较差,于是家人专门买了一个GPS定位器放在他身上。老人早上从世居独自一人出门,然后迷路了,他是根据GPS定位器找到这里的。

因开关窗户起口角 男子找人打伤邻居

□记者 刘柯娜 通讯员 王娇

本报讯 男子陈某伟因开关窗户问题与邻居发生口角,竟纠集多人对邻居进行殴打。近日,海口美兰区法院以故意伤害罪判处陈某伟有期徒刑一年四个月;责令陈某伟赔偿张某兵、纪某伟两名被害人住院费、误工费、住院伙食补助费共计43846.66元。

2017年10月30日23时许,陈某伟在海口海甸岛某大厦与被害人张某兵、刘某龙因开关窗户发生口角,双方发生肢体冲突。次日凌晨1时许,陈某伟为报复张某兵、刘某龙,遂通过电话纠集王某榜、林某文及另外两名男子(均在逃)持刀在该大厦砍打张某兵、刘某龙、纪某伟,致使张某兵、纪某伟不同程度受伤。当日1时许,公安民警当场将被告人陈某伟抓获,并缴获砍刀两把、手机一部。经鉴定,张某兵损伤属轻伤二级,纪某伟属于轻微伤。

海口丁村污水处理厂 海口凤翔公园(南区)征收调查工作启动

□记者 钟起的

本报讯 昨日,记者从海口琼山区政府获悉,该区近日启动了丁村污水处理厂项目范围内土地和房屋征收调查工作。另外,凤翔公园(南区)项目范围内土地和房屋征收调查工作也于近日启动。

据了解,丁村污水处理厂项目用地位于龙昆南以东,北邻美舍河,用地总面积26641.24平方米,其中龙华区17197.37平方米,涉及该区9443.87平方米。属于琼山区凤翔街道办石塔村委会集体所有(具体以项目红线范围为准)。凡在征收调查范围内涉及土地、建筑物及其附属物,包括其地上及地下各种管线的单位和个人,务必于12月

22日,持相关土地证、房产证、工商营业执照、税务登记证、户口本及报建报批等有效证件、文件,交由该项目调查人员收集登记或到指定地点提交登记。

该区发出通告后,调查范围内的单位和个人不得进行一切建设行为及改变土地和房屋性质、用途活动。调查范围内如有新建、抢建建筑物,均依法处置。

据介绍,凤翔公园项目是海口市百日大行动项目之一,项目用地位于凤翔路两侧、椰海大道北侧,以凤翔路为界,分为南北两区,拟用地面积1138.98亩(其中南区858.8亩、北区280.18亩)。征收调查范围为凤翔公园(南区)项目用地位于凤翔路南侧、椰海大道北侧,用

地面积858.8亩,具体以项目红线范围为准。凡在征收调查范围内涉及土地、建筑物及其附属物,包括其他地上及地下各种管线的单位和个人,务必于12月22日前,持相关土地证、房产证、工商营业执照、税务登记证、户口本及报建报批等有效证件、文件,交由该项目调查人员收集登记或到指定地点提交登记。调查登记地点为滨江路356号滨江新城起步区安置小区东门旁二楼琼山区征收局。

该区发出通告后,调查范围内的单位和个人不得进行一切建设行为及改变土地和房屋性质、用途活动。调查范围内如有新建、抢建建筑物,均依法处置。

乐东举办 农村邮递员培训班

□记者 罗晓宁

本报讯 为增强乐东黎族自治县农村邮递从业人员的职业道德、政治素养和业务水平,更好地服务于建设海南自由贸易试验区。乐东日前举办2018年度农村邮递员培训班,参加培训的人员为全县11个镇179名农村邮递员。

12月14日下午,乐东2018年度农村邮递员培训班开班仪式在县城举行,县委宣传部、县邮政分公司、求是全民阅读俱乐部有关负责人及邮递业务学者专家共同出席了培训班开班典礼。

此次培训的内容包括邮递人员思想政治教育、职业道德、规范操作、电商知识扶贫等,同时还有实操课,培训形式多样内容丰富。由我省一批邮递业务学者专家授课,授课老师就培训内容对参训学员进行测试,针对学员掌握的实际情况进行讲解分析,最大限度提高学员学习效果。此次培训的时间为2天半。